

## **ОТЗЫВ**

### **на автореферат диссертации Жарова Андрея Владиславовича «Определение тактики и обоснование выбора способа операции у пациентов с неосложненной и осложненной бедренной грыжей», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия**

Актуальность диссертационной работы А.В. Жарова обусловлена отсутствием точных научных данных и возникновением ряда спорных вопросов, касающихся ранней диагностики заболевания, выбора способа закрытия грыжевых ворот при неущемленной бедренной грыже и способов лечения пациентов с осложненной ущемленной бедренной грыжей. При этом на сегодняшний день в научной литературе описано более 100 способов закрытия бедренного канала местными тканями и с использованием протезов (Дунье М.В., 1939; Белоконев В.И. с соавт., 2021), выполняемых бедренным и паховым доступами, чрезбрюшинным и внебрюшинным лапароскопическими способами (Okada K., 2018; Yu M. et al., 2021; Haddad A., 2021). При этом следует заметить, что показания к ним выработаны без учета размеров грыжевого мешка, его содержимого, состояния тканей в зоне бедренного канала, длительности заболевания, сочетания бедренной грыжи с паховой, ранее перенесенных вмешательств в паховой области и ущемления грыжи.

Результаты исследования обладают несомненной научной новизной, теоретической и практической значимостью. Обоснована целесообразность применения у пациентов с неосложненной бедренной грыжей при сохранении надкостницы лонной кости передних протезирующих способов пластики по Rives, I.M. Lichtenstein, комбинированным способом. При разрушении надкостницы предложен новый вариант передней протезирующей пластики с помощью синтетического протеза сложной формы. Решено, что у больных с тяжелыми сопутствующими заболеваниями при простой ущемленной грыже из-за отсутствия существенных различий в непосредственных результатах пластик протезирующими способами и местными тканями возможна пластика местными тканями по Bassini и Ruggi-Parlavescchio, что упрощает технику выполнения операции и не ухудшает непосредственные результаты лечения. Установлено, что у больных с ущемленной бедренной грыжей при показаниях к резекции кишки вопрос о завершении операции путем наложения первичного анастомоза или выведения кишечной стомы должен решаться на основании оценки стадий перитонита и острой кишечной непроходимости.

Работа выполнена на высоком научном уровне. Её научные положения и результаты подтверждаются достаточным объемом исследований, базирующемся на анализе лечения 238 пациентов с различными вариантами бедренной грыжи, обследованных с использованием современных

клинических лабораторных и инструментальных методов. Полученные результаты обработаны с помощью методов математической статистики и показателей, используемых в доказательной медицине. Диссертация соответствует паспорту научной специальности 3.1.9 – Хирургия.

Вопросов и принципиальных замечаний не возникает.

### **Заключение**

Диссертация Жарова Андрея Владиславовича «Определение тактики и обоснование выбора способа операции у пациентов с неосложненной и осложненной бедренной грыжей», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия, является завершенной, самостоятельно выполненной научной квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной научной задачи, имеющей существенное значение для хирургии – улучшены результаты лечения больных путем обоснования выбора способа пластики бедренного канала при неосложненной бедренной грыже, объема операции и способа ее завершения при различных вариантах ущемленной бедренной грыжи. По актуальности, научной новизне, практической значимости и достоверности полученных результатов диссертационная работа Жарова Андрея Владиславовича соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (с изменениями и дополнениями от 11 сентября 2021 года № 1539), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. – Хирургия.

Заведующая кафедрой нормальной, топографической и клинической анатомии, оперативной хирургии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Пермский государственный медицинский университет имени академика Е. А. Вагнера» Министерства здравоохранения Российской Федерации,  
доктор медицинских наук,  
профессор

Баландина Ирина Анатольевна

Служебный адрес и телефон:  
614099 г. Пермь, ул. Петропавловская 26.  
Тел: +7 (342) 217-20-31, факс: +7 (342) 217-10-30  
E-mail: balandina\_ia@mail.ru



В соответствии с требованиями Федерального закона РФ 152-ФЗ «О персональных данных» настоящим даю добровольное согласие на обработку и передачу моих персональных данных